SINIF Ciimlede Anlam -2

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kaliplasmis
bir ifade yer almaktadir?

A) Yokluklar iginde bunu basarmak igneyle kuyu
kazmaktan zordur.

B) Kabul edelim ki diinyada takip edemedigimiz
pek cok gelisme var.

C) Gocuk egitiminde anne ve babanin éneminin
tartisiilmaz oldugu bilinir.

D) Olumlu &zellikler kazanmamiz her seyden
once kendimize baglidir.

2. Tatil boyunca istanbul'daydik. Gez babam gez,
bitiremedik koca sehri. Ama zaten bitirmeyi de
hi¢ istemedik.

Bu metindeki kaliplagmis ifade asagidakiler-
den hangisidir?

A) tatil boyunca
bitiremedik koca sehri
gez babam gez

B
C
D) bitirmeyi de hig istemedik
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3. Asagidakilerden hangisi olumlu ciimledir?

A) Kalabaligin icinde sivil memurlar vardi.

B) Ginlerdir agzina tek lokma dahi almamisti.

C) Uzun siire kdyiin bu tarafina gegememis.

D) Bu kalabaligin iginde iki adim ileri gitmenin
imkani yoktu.
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. Asagidaki ciimlelerden hangisinde “beklenti”
s6z konusudur?

A) En glzel disiinceler, hep kitap sayfalarinda
kalmis.

B) Umarim, o da bir glin yaptiklarinin yanhs
oldugunu anlar.

C) Yasadigi sikintilar, yagli gézlerinden okunu-
yordu.

D) Yalniz su var ki savas heniiz sona ermedi.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “varsayim”

anlami bulunmaktadir?

A) Belki Elif de bizimle ayni seyi diisinmistur.

B) Hepimiz bir baskina ugramis gibi saskindik.

C) Diyelim ki yazihanedeki gorevinizi biraktiniz.

D) Cinar agacinin dallari semsiye misali bizi
oOrtlyordu.

. (1) Tark kilici, diger milletlerin kiliglarinda gorul-

meyen bir mekanige sahiptir. (2) Bu kilici kul-
lanmak gok ytiksek bir maharet ve bilgi ister. (3)
Turk kilicinin esas formu egri ve hafif olmasidir.
(4) Bu da ona hiz ve geviklik kazandirir.

Bu metindeki numaralanmig ciimlelerin han-
gisinde “karsilastirma” s6z konusudur?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.
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Tarih dogrudan dogruya meraka bagli bir sey.
Merak edenler i¢in orada gok degerli bir hazi-
ne yatiyor. Tarih, ginimuzuin apagik goriinen
durumlarindan ¢ok daha derin gizler tasiyor.
Eger siz de gizlere merak duyuyorsaniz mutlaka
tarihle ilgilenmelisiniz.

Bu parga ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi soylenemez?

Oneri ciimlesi vardir.
Olumlu yargilar tasimaktadir.
Karsilastirma cimlesine yer verilmistir.

A)
B)
C)
D) ihtimal ctimlesi vardir.

Yazarin konusma diline yer vermesi, esere ya-
sanmiglik hissi katmis.

Bu ciimlede asagidaki anlam 6zelliklerinden
hangisi vardir?

A) Beklenti
C) Olasilik

B) Degerlendirme
D) Oneri

Eski Cin kayitlarina gore Cinliler ile Turkler ara-
sinda gelisen ticarette Turklerin en ¢ok tercih edi-
len Grtinleri demirden imal edilmig olanlardir. Bu,
Tdrklerin madenleri iyi islemesinden olsa gerek.
Takip eden dénemlerde ticaretin farkl alanlarda
da gelistigi goruluyor.

Bu metindeki alti gizili ciimlede, agagidaki
anlam o6zelliklerinden hangisi vardir?

A) Varsayim
C) Beklenti

B) Oneri
D) intimal

10.

11.

12.

TURKCE

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “gercekles-
memis bir beklenti” s6z konusudur?

A) Bu kitap 6zellikle cocuklu ailelerin isine yara-
yacak.

B) Tiyatro gosterisine beraber gidecegimizi
distnmustim.

C) Onunla galismanin kolay olacagini sanmam.

D) istanbul, gocuklugumdan beri beni biiyiileyen
bir kenttir.

Asagidaki ciimlelerin hangisi “tahmin” anlami
tasimaktadir?

A) Antalya, diinyanin sayili turizm merkezlerinden
biridir.

B) Bazen onu anlamakta glicliik gekiyorum.

C) Galiba bu durumdan rahatsiz olan tek kisi
bendim.

D) Artik cevresindeki her sey ona ¢ok yabanci
geliyordu.

1. Gérdugum manzaraya sevineyim mi, Gzileyim
mi bilemedim.

2. Sanat, 6zellikle sinema, ayrintilar aktarma
isidir.

3. Otobus bir stirti misali toz kaldirarak ilerliyordu.

Bu cumlelerde asagidaki anlam o6zelliklerinden

hangisinin 6rnegi yoktur?

A) Tanimlama
C) Kararsizlik

B) Benzetme
D) Beklenti
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